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Smile 
チャレンジウィークを終えて  

 3日間という短い期間ではありましたが、それぞれの事業所での職場体験学習を無事終える

ことができました。どの事業所でも、みんなの頑張ってい

る姿が見られました。そして、働くことの喜びや大変さ、

礼儀の大切さ、自分で考えて行動することなど、普段の学

校生活では学べないことを、たくさん学んだと思います。

事業所の方々への感謝の気持ちを大事にして、今回の学び

をこれからの自分の生活に生かし、将来につなげていって

ほしいと思います。 

＜生徒の感想より＞ 

○チャレンジウィークは自分の可能性を広げる素晴らしい機会だっ

たと思います。新しいことに挑戦することで自信をつけることが

できました。チャレンジウィークを通して多くのことを学び、成

長できたことに感謝しています。これからも積極的にチャレンジ

し続けていきたいです。 

○一番嬉しかったことは、自分が作ったものを買ってくれた人が

「おいしかったよ」と言ってくれたことです。一番大変だったこ

とは接客です。表情やかける言葉が難しかったです。 

○図書館の司書の仕事をする上で自分の苦手を確認できたことは、

将来、働くときまでに直しておこうという新たな課題を見つける

ことができたので、とてもいい経験になりました。初日ではスム

ーズにできなかった作業が、最終日には自分 1人の力

で、できるようになったときはとても嬉しかったです。 

○働くことについて考え、仕事の厳しさについて知ること

ができました。あいさつの大切さや仕事をすることの喜

びも学びました。 

○自分で考えて動く力がついたと思います。初日は何もし

ない時間があったり、職員さんにきいたりして迷惑をか

けました。2日目は前日の反省をいかして、自分で考え

て行動したり、積極的に利用者さんに話しかけたりすることができるようになりました。 



○利用者の方が「ありがとう」と言ってくださってと

ても嬉しかったです。いろいろな人たちと関わる楽

しさや大変さを学びました。チャレンジウィークで

学んだことを日々の生活に生かしていきたいです。 

○職場体験を通して仕事の大変さや楽しさ、やりがい

を実際に体験することができました。常に周りを見

て 1人 1人に気を配りながら行動するのはとても大

変でしたが、子どもと一緒に遊んだときに笑顔になったり、喜ん

でくれたりしたときはとても嬉しかったです。最初は緊張したけ

ど、子どもたちがたくさん話しかけてくれたり、手をつないでく

れたりしたので、3日間楽しく活動することができました。 

○2日目は商品の品出しやメンテナンスをしました。ずっと店内を

回りながら、商品の前出しという作業をしました。お客様か

ら、商品の場所を聞かれたときはじめは困ったけど、3人目

以降は自力で商品の場所を教えてあげることができました。

お客様に「ありがとう」と言っていただいたのがとても嬉し

かったです。 

○実際に料理を作っている裏側を近くで見させていただきまし

た。少ない人数で１つの料理を創り上げていてすごくおどろ

いたし、感動しました。また体験もさせていただき、貴重な経験に

なりました。 

○最初はわからないことや不安でいっぱいだったけど、一つひとつ説

明してくださった方がとても優しく接してくださったので、いつの

間にか楽しく仕事をすることができた。 

＜事業所の方より＞ 

○3日間お疲れ様でした。客席がきれいでお客様も喜んでいました。

ポテトやドリンクの作成はどうでしたか？楽しくお客様のために自

分たちに何ができるか考えてくれた 3日間だったらうれしく思いま

す（マクドナルド） 

○今回体験したことは消防署の仕事の一部にすぎません

が、「消防士になる」という目標になってくれればい

いなと思いました。学校の勉強やクラブ活動を頑張る

ことはあなたの今後のために必要なことで無駄なこと

は一つとしてありません。頑張ってください。（東消

防署） 

○初日は緊張していたと思いますが、１つ１つ教わった



ことを正確にできていました。来館者に大きな声でし

っかりあいさつもでき、5冊ずつのせて貸出しや返却も

きちんとできていました。市民の方とカウンターで接

する仕事ですので、印象も大切です。3日間学んだこと

を是非生かして頑張ってください。（東部図書館） 

○最初の日から元気がよくて、サラダを完成させてもら

う仕事からスタートしてもらいました。量目など確認

しながら丁寧な作業をしていました。最終日は声も大

きく生き生きと仕事をしてくれました。（モスバーガー） 

○リーダーとして作業でも 5人をまとめてくれていました。

ハキハキとしゃべったり、仕事に対しての姿勢、やる気も

すごくよかったです。会社の方向性もしっかり理解して取

り組んでくれた 3日間でした。（すまいるエブリイ） 

○自ら進んで利用者様と関わってくれていました。笑顔でた

くさん話しかけてくれました。（グループホームわが家） 

○いつも笑顔で元気よく気持ちのよいあいさつでしたね。

「人を笑顔にすること、人と話すことが好き」とのこと

でしたので、そのステキなところを大事にしながら、こ

れから幼稚園の先生になるためのスキルを磨いて頑張っ

てくださいね。数年後の姿を楽しみにしています。（福山

りじょう幼稚園） 

○3日間、たくさんふれあって遊べたこと、子どもたちも喜

んでいます。自分から行動しようと素早く動いたり、や

さしく声をかけたりとステキでした。この体験がこれか

らにつながっていくといいですね。（富士こども園） 

○初日より大きな声で笑顔で活気よく対応してくれたこと

がとてもよかったです。一生懸命頑張ってくれました。

お客さまの対応も緊張せず丁寧に対応してくれました。

ありがとうございました。（エブリイ伊勢丘店） 

○職場体験お疲れ様でした。仕事としては大変かもしれま

せんが、子どもたちはかわいい存在だったと思います。今回の皆さんとの出会いが子どもた

ちにとっても素敵な体験になったと思います。（伊勢丘こども園） 

○初日から笑顔で元気よくあいさつができていました。作業中もとてもまじめに一生懸命に取

り組んでくれていました。返事やありがとうございますもきちんと言えて、素晴らしいと感

じました。（ステーキ懐石都） 



＜保護者より＞ 
○とても優しくご指導いただいたおかげで、初めての職

場体験はとても楽しかったようです。ありがとうござ

いました。限られた時間ではありますが、働くことの

大変さ、お金の価値を少しでも感じることができたら

嬉しく思います。またどんな仕事もそれぞれ社会の中

で役割があることを知ってもらいたいです。そして感

謝の気持ちを持ちながら過ごしてもらいたいです。 

○仕事を通して、接客そしておとなの大変さを理解したみたいです。でき

ることなら違う職種でもう１回挑戦させたいと思うくらいです。 

○初日は不安もありあまり気が進まない感じでしたが、３日目には「もう

少し働きたかったなあ」と言って帰ってきました。普段、親や先生たち

以外、あまり関わることのない大人たちと話しながら楽しく仕事がで

き、人と関わることの大切さも身にしみて感じたようです。とてもあり

がたい経験になりました。ありがとうございました。 

○職場体験が始まる前から、絵本の読み聞かせの練習や子

どもたちへのプレゼントを作るなど準備をしっかりして

臨んでいました。３日間毎日違う年齢の子どもと関わっ

て難しいこともあったかもしれませんが、どんなことを

したのか楽しそうに話してくれました。働くことの大変

さ、楽しさ、職場の人との関わりなど、普段経験できな

い有意義な体験ができたと思います。 

○職場体験を通して、家庭や学校では学べない機会を設け

ていただき、本人の成長につながったと思います。 

○職員の皆さんに仕事を教えていただいたり、利用者さん

と交流できて仕事をするということがどういうことか少

しでも理解できたのではないかと思います。毎日こんな

ことをしたと報告してくれたので、楽しく職場体験がで

きたのではと思っています。 

○３日間お疲れ様でした。とてもいい体験をさせてもら

い、３日間で働くことの大変さや社会に出ることの厳しさも少し学ぶことができたと思いま

す。同時に人と協力して物事をすすめること、見通しを持ち責任を持って仕事をやり遂げる

ことの大切さを学ぶことができたと思います。企業の方も大変よくしてくださり本当に感謝

しています。学んだことをこれからの生活に生かしていこう。 

＊個人情報ですので、取扱いにご注意ください。 


